

Ciudadela (Menorca) viernes 6 de Abril de 1934

N. GOÑALONS, S. EN C.

Banca — Giros — Valores — Cambios

La pena de muerte

Con una u otra fórmula, al objeto de que quede a salvo la legalidad de la medida, parece que en el Consejo de hoy se acordará el restablecimiento de la pena de muerte que está suprimida en la jurisdicción ordinaria.

Esta cuestión de la pena capital no es, contra lo que se pretende dar a entender, de derechas ni de izquierdas. Hay en uno y otro sector partidarios del mantenimiento de aquella en los dos Códigos y de su aplicación y los hay, asimismo, contrarios a ellos. La escuela materialista está por la pena capital porque ve en los grandes delincuentes una serie de taras de carácter fisiológico que no tienen remedio y estima que en tal caso procede eliminar al tarado. Muchos espiritualistas son de opinión contraria. Las taras fisiológicas las corrige, las atenúa y prácticamente las elimina la educación. Sin contar con lo que no debe prescindirse nunca, con la acción de la gracia, dádiva de la generosidad divina, cuando se hace pasar por las almas ciertas corrientes de verdad, de bien y de amor se logra, a veces, sacudirlas y transformarlas. La conversión es un hecho indiscutible y la posibilidad de ella basta para que en el campo de las derechas relativas y absolutas sean muchos los que se opongan a la aplicación de la pena de muerte, porque no quieren la del pecador, sino que se convierta y viva.

Pero hay casos y circunstancias en los cuales se tiene que pasar por encima de las doctrinas y de los sentimientos y aceptar, por dolorosa que sea, la realidad. Y ahora, en España, no son otros

los casos y las circunstancias. Suprimida en la ley la pena de muerte, multiplican su aplicación los criminales; y aunque los teóricos digan que es muy débil el poder intimidatorio de la pena más cierto es y los hechos lo comprueban que cuando se restablece y se aplica disminuye la criminalidad.

Es, pues, necesario restablecerla, pero bien entendido que, si se restablece, ha de ser para que se aplique en los casos que determina la ley; porque si, como ocurría antes, casi siempre ha de interponerse entre los tribunales y la ejecución de sus sentencias el Gobierno, o las influencias que pueden pesar en el ánimo del Gobierno, haciendo sistemáticamente uso del indulto, valiera más que las cosas siguieran en el estado, por lamentable que sea, en que ahora se hallan. Porque actualmente es la ley la que ha dejado cesante al ejecutor de la justicia; y lo otro sería dar potestad en materia tan grave al arbitrio gubernativo. Nada más horrible que el considerar que pudieran cumplirse o no las sentencias de última pena según contaran con grandes valedores o no los sentenciados. Y esto es una monstruosidad que se dió y es necesario que no vuelva a darse en España.

PATRICIO.

Madrid Abril 1934.

Estampas de actualidad

EL CARNET DE LOS ESCLAVOS

Cuando apareció Ignacio en la puerta de su casa, la mujer le interrogó con una viva inquietud.

—¿Qué habeis decidido?

El se rascó un poco el cogote y estiró los brazos como cuando tenía sueño o no le agradaba la conversación. Sin embargo, mientras se acercaba al palanganero, empezó a mascullar una serie de frases entrecortadas.

—¿Qué habíamos a decidir? Ir a la huelga ¿sabes?

Pero como le parecía que esta sola razón no explicaba bien la decisión de los compañeros, aclaró el sentido y el propósito de la huelga.

No se puede tolerar y este es el motivo que nuestra organización nos la deshagan los blancos. Sería caso de echarnos a morir si no diéramos la batalla a las izquierdas.

Mas después de esto, casi se le acabaron las razones de peso. Y tal vez, para llenar el vacío que dejaban las palabras, hundió la cabeza en la palangana haciendo un ruido de tritón en el agua.

—La disciplina del gremio ¿sabes? Después de todo a nosotros lo mismo nos daba que trabajase ese como no. Pero la disciplina es la disciplina. ¡Puaf! Las cosas se ponen así... ¡Fut!

Y con los resoplidos ponían fin a los conatos de explicación que él daba a la mujer...

Había callado ella en una actitud de estupor y de preocupación.

¿Has pensado en los hijos? se atrevió por fin a replicar.

Lo que sea de anos será de todos—contestó él.

Precisamente, por eso, creo que habeis hecho mal argumentó la mujer. No será la suerte igual para todos. Nosotros a lo mejor nos quedamos sin pan. Pero usdes los cabecillas, a los que han instigado a la huelga, a esos no cree alcanzarán las consecuencias que traiga ella. Además me da el corazón que vais a perder.

¿Porqué?

Porque no teneis razón. Siempre oí decir que para ganar una cosa lo primero es pedir justicia. La podrán dar o no, pero cuando se vence con justicia es cuando se puede decir que se vence. Al revés de esto que pasa ahora. Aunque ganárais no tendrías razón.

Oye, cambia un poco el disco. Te advierto que es cosa del partido y cuando lo hace el partido sus razones tendrá.

¿Pero que partido es ese que impide que un infeliz pueda trabajar porque no sea de la cuerda? Imagínate que el caso fuera con nosotros. Tu que tienes tus ideas y vas a pedir trabajo a un taller. En el taller hay gente que no piensa como tú. Y porque tu no piensas como ellos te declaran incompatible y a tí y a mí y a los hijos nos condenan al hambre ¿Puede haber un partido que justifique esto?

Ignacio volvió a estirar los brazos ahora en verdad aburrido de la conversación.

Aviso al comercio

Línea Barcelona--Ciudadela

Servicio deconal. Saldrá de Barcelona para esta el próximo martes día 10 de Abril el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE DON FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa trasportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono 23.820, admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

En fin, lo que sea ello sonará. Por lo pronto nadie acudirá mañana al taller y se chicharán esos cochinos burgueses apoquinando pesetas para cubrir las pérdidas. Que sepan que no se puede pegar con nuestra organización.

Once días después Ignacio que aparece en la casa con aire fatigado caídos los brazos y los ojos hundidos en melancolía.

¿Qué?—interroga con ánsia la mujer.

Nada, tampoco he llegado a tiempo. Están también allí las plazas cubiertas.

La mujer suspira y no se atreve a aumentar la preocupación del marido.

Pero él es el que tiene ahora ahinco en seguir la conversación.

Bien mirada la cosa, debíamos haber reflexionado antes de decidirnos. Porque es la verdad. Un obrero casi no debe tener ideas para mezclarlas en cuestiones de trabajo. Ante todo es un trabajador y a él se le paga no por lo que piense, sino por lo que produzca.

Y eso es lo que me temo...

¿Que temes?

Que a lo mejor quieran hacer conmigo lo mismo que nosotros queríamos hacer con aquel infeliz. Imagínate que vuelven las tornas y a los blancos les da por declarar el boicot a los rojos.

Bueno pero y de todo esto ¿qué opina don Bruno? Porque él que es el responsable correrá la misma suerte que todos vosotros. Si no, hubiera sido una iniquidad jugar con el pan de los pobres.

Ignacio entonces alzó iracundo los puños.

¡Pues hasta ahí podían llegar las bromas!

Vieron a don Bruno que los recibió amable en apacencia pero violentado en el fondo con la visita.

¿Y qué quereis que haga yo? En estas luchas por las reivindicaciones obreras unas veces se gana y otras se pierde. Ahora nos ha tocado perder ¡paciencia! Ya ganaremos otro día.

Pero el hambre no admite espera. Y están nuestros hijos sin comer por culpa de usted.

Don Bruno sonrió forzosamente. Bien lo lamentaban todos los directivos.

Si, pero usted no se acostará ninguna noche sin cenar. Así se puede lamentar mejor nuestra situación. Otra cosa hubiera sido si usted hubiera comprometido con

nosotros sus comodidades, sus dietas, sus enchufes y sus sinecuras.

Hubieron de dejarle porque don Bruno moralmente estaba hecho un guiñapo. Pero a todos dió la impresión de que en su conciencia había de pesar muy poco la responsabilidad de haber dejado sin pan a cientos de obreros por una huelga política.

Y entonces fué cuando Ignacio rompió el carnet, diciendo a su mujer:

Tira eso a la basura que es mi padrón de esclavo y ruégale a Dios que nos socorra pronto... Y para otra vez, si llego a colocarme... o si no me coloco y me encuentro tan orondo a don Bruno...

Miró a los hijos y apretó los labios. Y en este gesto había desesperación que era a vez asco, desprecio, ira y venganza; contra los estériles métodos marxistas y sus falsos redentores.

ANTONIO REYES HUERTAS.

Modas FLORIT

Exposición de sombreros para Señora y niña

Lo más elegante y chic.

Apertura el día 7.

Espero verme honrada con su visita, en la que expondré los más elegantes modelos que la moda impone.

Calle José María Quadrado

NOTICIAS

Aviso.

Se previene a los miembros de la Sección de socorros del «Círculo Católico», que el próximo domingo día 8 del que cursa se celebrará en el altar de San José de la Santa Iglesia Catedral, a las ocho de la mañana, la Misa en sufragio de los socios difuntos que prescribe el Reglamento, a cuyo piadoso acto complace en invitarles la Junta Administrativa de la Sección.

Sufragios.

Mañana las Misas que se dirán en esta Catedral, podrán ser aplicadas en sufragio del alma del Rdo. D. Lorenzo de Salort, Pbro., q. e. p. d.

Regalos 1.ª Comunión
DELFIN.—Obispo Vila, 16.

Una distinción al Delegado del Gobierno.

El Fomento del Turismo ha acordado nombrar Socio de Honor al Delegado del Gobierno don Fernando Barangó Solís. Este acuerdo ha sido comunicado a la primera autoridad gubernativa de la Isla, por el Presidente y el Secretario de aquella entidad señores Gomila Borrás y Alejandro Monjo.

El señor Barangó Solís al agradecer esta distinción, ha hecho constar su propósito de seguir laborando por la grandeza y el bienestar de Menorca.

Junta de Perseverancia.

La Comunión reglamentaria que debía celebrarse el próximo domingo se aplaza para el siguiente día quince.

Ciudadela, 6 Abril de 1934.

EL SECRETARIO.

Del mar.

Al mande del patrón D. Nicolás

Mercadal Pons, 56 años, Alberto Orfila Pons, 19 años, José Martínez González, 18 años y Valentín Orfila Vinent, 17 años. Los detenidos se hallan rigurosamente incomunicados.

El Delegado del Gobierno señor Barangó Solís conferenció con el alcalde de San Luis para tratar de las medidas que se adoptarán en aquella población con objeto de evitar que puedan volver a producirse hechos tan lamentables como el ocurrido en la madrugada del lunes.

Auto RUGBY turismo en estado inmejorable se vende.

Razón: Negrete, 71

Graduada la vista por su Médico-oculista la casa DELFIN, (Obispo Vila, 16) le ejecutará la receta con gran esmero, rapidez y garantía.

XX Homenaje a la Vejez.

El día anual catalán dedicado a rendir tributo de homenaje y asistencia a los viejos, el lunes de Pascua de Resurrección, dos de abril del actual, se celebró este año en gran número de poblaciones catalanas merced a la eficiente actuación de los Patronatos Locales de la Vejez, que funcionan con estrecha colaboración con la CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS, entidad fundadora y mantenedora de la Obra de los Homenajes a la Vejez de Cataluña y de las Balears.

El acto principal de Homenaje se celebró en Tarrega, cooperando al mismo el Ayuntamiento y todas las asociaciones locales.

Hasta la fecha los Patronatos que han anunciado la organización de la Fiesta de los Viejos son los que se indican: Badalona, Santmenat, San Quirico de Tarrasa, Torms, Serriñá, Villanueva y Geltrú, Tarrasa, Tivisa, Amer, Las Planas, Canet de Mar, Hospitalet de Llobregat, La Bisbal, Castellón de Farfúria, Calella, Pineda, San Pol de Mar, San Feliu de Codinas, Sitges, Castell-dans, Besalú y San Sadurn de Noya. Es muy importante el número de pensiones y libretas que se han ofrecido a los viejos homenajeados.

Complementariamente, en Igualada, el día 8 de abril, se celebrará un Homenaje a la Vejez extraordinario, en conmemoración de las Bodas de Plata de la inauguración de la Sucursal de la CAJA DE PENSIONES en la mencionada industrial ciudad, cuya Sucursal fué la primera que estableció la aludida institución catalana de previsión social.

DIETARIOS

Gran rebaja de precios.

Demetrio Laguna

— Médico Naturista —

El próximo sábado, día 7, a las 6 y media de la tarde y en el local de proyecciones del «Círculo Artístico» de esta localidad dará una conferencia titulada «La salud por los baños de sol».

LA PEREGRINACIÓN SALESIANA

(Crónica enviada por uno de nuestros peregrinos).

Roma, 29 de Marzo de 1934.

Nos encontramos en Roma, término comprensivo de nuestro viaje de peregrinos. Con que íntima satisfacción cojo hoy la pluma para escribir estas pocas líneas, que no podrán jamás, por mucho que lo intente y por mucho que me esfuerce, expresar el estado de mi espíritu. Roma, la ciudad de los Papas, la ciudad de los Santos, que ha visto desfilar inalterable tantos acontecimientos trascendentales sin alterar el curso de su historia ni el ritmo de su vida mundial, llena, desde anoche, nuestros sentidos con sus bellezas, nuestra mente con sus adelantos y nuestra alma y sobretodo nuestro corazón con el perfume de una santidad perenne, con el recuerdo de tantas victorias, con el ansia de verla siempre grande ante Dios y ante las naciones todas del mundo. *Oh, felix Roma*, santos como Don Bosco honraron tus calles, y Papas como Pío XI saben infiltrar en tus venas la sangre de la inmortalidad que te rejuvenece perennemente. ¿Que sería del mundo sin tu?

El hermano sol nos acompañó, ayer, desde la mañana hasta el atardecer. El desayuno fué muy de mañana, al aire libre, en la misma estación de Veintimilla: la comida en Génova y al atardecer se nos repartió la cesta de la cena; todo abundante y fresco. Hubo rezo del Santo Rosario, canto del Trisagio en muchos vagones, y entre todos los peregrinos reinaba una fraternidad que debería existir siempre entre los cristianos. Una hora antes de llegar a Roma, todos teníamos el equipaje preparado y en los corredores de los vagones departábamos cariñosamente, ansioso de sorprender la primera luz que nos descubriera la ciudad de Roma. El corazón palpitaba aceleradamente.

Al llegar a la estación el P. Candela nos notificó que el Papa nos había concedido una audiencia particular y que ésta sería hoy, a los seis de la tarde. La grata nueva circuló rapidísimamente y aumentó nuestro entusiasmo. Viva muchos años el Papa que así quiere a los españoles.

A las diez, estábamos todos alojados convenientemente y hemos descansado como muy bien lo necesitábamos, después de más de treinta horas de tren. Para muchos la primera vista de hoy ha sido para S. Pedro y esta tarde tendremos la incomparable dicha de besar el anillo de Pío XI, de cuya audiencia nos ocuparemos mañana.

X.

SANTORAL

Sábado, 7.—Santos Epifanio ob., Rufino mr. y Ciriaco.

Día 7. —Sol sale a las 5'26 pónese a las 6'18 —Luna sale a las 7'18 pónese a las 11'20.

Artísticos Regalos para Bodas
DELFIN.—Obispo Vila, 16.

Se convoca a todos los patronos y dependientes del comercio de Ciudadela, sean o no socios de esta entidad, a la asamblea que tendrá lugar el domingo 8 del actual, a las 3 y media de la tarde en el Salón de nuestro Ayuntamiento.

Rogamos la más puntual asistencia, pues se trata de dar a conocer las bases de trabajo y jornada mercantil aprobadas por los Jurados Mixtos del comercio en general y del ramo de alimentación, las que al no ser cumplidas por desconocimiento de los no asistentes, no les excusará de las sanciones que la ley dispone.

EL GREMIO DE DETALLISTAS.

Nuestro servicio especial telegráfico

Las Cortes

Los presupuestos de Estado. - El plebiscito de Alava. - Agitación. - Las tarifas ferroviarias.

Madrid, 5. —24'00

Comienza la sesión del Congreso a las 4'30, con poca animación en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior pasándose inmediatamente al estudio de la orden del día.

Se empieza con la discusión del articulado del presupuesto del Ministerio de Estado, interviniendo los señores Cañizares, Solá y el Ministro del departamento.

Son aprobados en votación nominal, pedida por los socialistas, varios de los artículos de dicho presupuesto.

Pásase luego a la sección de estatutos.

Discútese el asunto del plebiscito de Alava, siendo desechado el voto particular de Aguirre.

Intervienen Maetzu, en sentido españolista y otros diputados.

Se promueven violentas discusiones, y se excitan los ánimos.

El presidente Sr. Alba se ve obligado a suspender la discusión, lo que origina un gran escándalo, principalmente entre nacionalistas, Albiñana y Primo de Rivera.

El nacionalista Monzón, abandona la Cámara, gritando que no volverá al Parlamento.

Entre los nacionalistas, Careaga y los diputados de «Acción Popular», se cruzan violentas frases.

Lógrase calmar la discusión y se sosegan los ánimos.

Se entra a continuación en la discusión de las tarifas ferroviarias.

Se promueve otro pequeño debate, por los socialistas.

Piden éstos votación nominal y al ir a efectuarse salen del salón.

La votación resulta nula, por no haber número suficiente de diputados.

De política

Cuestión de confianza. - Reunión. - La situación política.

El Gobierno ha hecho cuestión de Gabinete la aprobación del proyecto de tarifas ferroviarias.

Con este motivo Gil Robles ha convocado y reunido urgentemente a su minoría para tratar la actitud que han de adoptar ante el propósito y determinación del Gobierno al hacer cuestión de Gabinete la aprobación del citado proyecto de aumento de tarifas ferroviarias.

Dijo que retirarán el voto particular presentado para no crear una situación política difícil al Gobierno.

Confirmó que entre los diputados de su minoría hay total y completa disciplina, sin ninguna discrepancia.

A última hora el Sr. Gil Robles entrevistó con el Sr. Alba para acelerar la discusión del reglamento de la Cámara.

Se comenta mucho la actitud del Gobierno, con su propósito acerca las tarifas ferroviarias, lo que, acarrearía una situación difícil en la política, si el gabinete Lerroux fuera derrotado.

Unión Derechas

— DOMINGO TARDE —

Doña Clarines

Manifestaciones del Jefe del Gobierno. - Viaje de Martínez Barrio. - Nuevo discurso.

Parece que el Sr. Martínez Barrio no será separado del partido, pues es una gran figura dentro del mismo y un elemento valioso y necesario en el partido radical.

Lerroux ha dicho que dicho señor sigue disciplinado y atento con él y no hay por qué expulsarlo. El Sr. Martínez Barrio saldrá por la noche para Ayamonte donde cuenta descansar una temporada.

Pronunciará después un nuevo discurso en el que hará amplias aclaraciones al discurso pronunciado en Sevilla.

Tranquilidad en provincias. - Cordialidad.

Según declaraciones del Ministro de la Gobernación hay tranquilidad en provincias.

En aquellas en que hay declarada alguna huelga, sigue esta

su curso dentro de la mayor normalidad.

Preguntado si había asistido a la reunión de la minoría radical dijo que no lo había hecho por haber conferenciado con el Sr. Lerroux preparando labor gubernamental, pero que sabía que en dicha reunión había reinado la más completa cordialidad, y que pensaba que el Sr. Martínez Barrio no será separado del partido.

Varias

El Ayuntamiento de Madrid adeuda a los maestros.

Numerosos maestros de uno y otro sexo acudieron al Ayuntamiento de Madrid, en demanda de que la Corporación Municipal les abone las mensualidades que acreditan en concepto de casa habitación. Algunos maestros han sido desahuciados de las casas que habitan por no pagarles el municipio. Los demandantes promovieron un escándalo en el patio de cristales. Intentó calmar los ánimos el secretario del Ayuntamiento señor Berdejo. No lo consiguió y llegó el alcalde.

Este recibió a una comisión de cinco maestros y les prometió pagarles los meses que se les adeudan antes del quince.

Agregó que en lo sucesivo se les pagarán sus haberes con toda puntualidad.

Algunos maestros dijeron que el Estado les adeuda 40 días por la enseñanza de adultos.

Las cantidades que adeuda el Ayuntamiento a los maestros se elevan a 216.000 pesetas.

Casa del Pueblo olzsurada.

La Policía y la Benemérita procedieron a la clausura de la Casa del Pueblo de Zar goza.

Los periódicos que se editan en la capital de Aragón, han dejado de publicarse.

Con motivo de la huelga, el gobernador se ha dirigido por radio a los obreros exhortándoles para que se reintegren al trabajo.

Se han registrado algunos incidentes que no entrañan gravedad.

Por orden gubernativa, ha sido recogido el diario madrileño «El Socialista» a su llegada a Zaragoza.

La poliografía encuentra una gran cantidad de tabaco de contrabando.

En Barcelona la policía tuvo confidencias de que en un almacén de la calle Independencia había unas cajas que al parecer se trataba de armas ya que habían sido entradas con gran sigilo en aquella casa.

Se procedió a practicar un registro encontrándose gran cantidad de fardos y cajas de tabaco inglés.

Se calcula en varios miles de pesetas la cantidad de tabaco ocupado.

PRENSA ASOCIADA.

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

—0—

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento "

" " " seis meses 3 y medio por ciento "

" " " un año 4 por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos.

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua **IMPRESA**.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	2'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 3 inserciones, la inserción.	0'35 "
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILETES

A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS

Hasta seis centímetros:

De 1 a 3 inserciones.	3'75 "
De 4 a 6 inserciones.	6'00 "
Más de 6 inserciones, la inserción	1'00 "

Hasta doce centímetros:

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:

Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS

Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA

Por una inserción.	15'00 Ptas.
Por dos inserciones.	25'00 "
Por cada nueva inserción, aumento de	7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS

(Primera página)

Página entera.	50'00 Ptas.
Media página.	35'00 "
Un cuarto de página.	20'00 "
ancho de una columna	5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre o semestre, un año, etc., precios convencionales.

UNDERWOOD

Campeón de las máquinas de escribir.

IBERIA

La mejor máquina de escribir de fabricación nacional.

Para informes y demostraciones:

J. Sirerol Vallés.-Bastión, 19.-Mahón.

RCA

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRESA MASSANET

RCA

RCA